



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

31 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2001

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В правительстве края

24 октября под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось очередное заседание Правительства Ставропольского края, где был рассмотрен ход выполнения постановления губернатора "О мероприятиях по реализации государственной молодежной политики в Ставропольском крае в 2001 году" в Изобильненском районе. В районе накоплен положительный опыт работы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию, развитию художественного творчества молодежи. Наработанный опыт предложено распространить в городах и районах края.

Другим не менее важным вопросом, рассмотренным на заседании, было оказание содействия избирательным комиссиям в организации предстоящих выборов депутатов Государственной Думы Ставропольского края.

Давно наболевшим вопросом является упорядочение оборота лома и отходов черных и цветных металлов на территории Ставропольского края. Поэтому был одобрен проект закона Ставропольского края "О признании утратившим силу Закона Ставропольского края "Об административной ответственности за нарушение правил приема, учета и отгрузки лома и отходов черных и цветных металлов на территории Ставропольского края".

Трудности, переживаемые туристическим комплексом Ставрополья, потребо-

вали в целях повышения эффективности методов государственного регулирования туристической деятельности и межотраслевой координации в сфере туризма создания при Правительстве края координационного совета по вопросам туризма, состав и положение о котором и были утверждены.

Рассмотрен проект Закона Ставропольского края "О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете дорожного фонда Ставропольского края на 2001 год". В нем предусматривается увеличение расходов на реконструкцию и строительство краевых автомобильных дорог общего пользования и сооружении на них на сумму более 55 миллионов рублей для выполнения Губернаторской программы по строительству дорог в Ставропольском крае в 2001 году. Данном проектом предусматривается направление не менее 50 % получаемых средств на содержание и ремонт краевых дорог, завершение подготовки к зиме и организации зимней эксплуатации дорог, а также исполнение наказов депутатов Госдумы края, не включенных в план дорожных работ на 2001 год.

Утверждено также Соглашение о взаимодействии Министерства Российской Федерации по налогам и сборам с Правительством Ставропольского края, что повысит эффективность контроля за соблюдением законодательства о налогах и сборах, будет способствовать увеличению доходов бюд-

жета и укреплению системы налоговых органов.

Правительством Ставропольского края принято решение о предоставлении беспроцентной бюджетной ссуды администрации города Кисловодска в связи со сложным финансовым положением этого муниципального образования.

Принятие правительством соответствующих постановлений по всем обсуждаемым вопросам улучшит положение дел на этих направлениях. Утвержден состав коллегии Министерства финансов Ставропольского края, внесены необходимые изменения в ранее принятые постановления Правительства Ставропольского края о порядке погашения задолженности по налогам и другим платежам в краевой бюджет, а также в состав временной комиссии при Правительстве Ставропольского края по выплате компенсаций за утраченное жилье и (или) имущество граждан, пострадавших в Чечне.

Были рассмотрены вопросы о принятии ряда объектов в государственную собственность края, а также утверждены постановления Правительства Ставропольского края, принятые в рабочем порядке.

Итоги заседания правительства подвел губернатор Ставропольского края Александр Черногоров.

Пресс-служба губернатора края.

Сельское хозяйство

Больше внимания животноводству

Итоги работы в отрасли животноводства за истекшие 9 месяцев, степень готовности к предстоящей зимовке общественного поголовья - такова была тема совещания с участием руководителей, главных зооветспециалистов, заведующих фермами сельхозпредприятий, специалистов Управления сельского хозяйства. Проходило оно на МТФ №3 колхоза "Нива", где совещание глава райгосадминистрации П.В. Кожин, в работе совещания принял участие заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Н.С. Дорохин.

Наряду с положительными моментами в работе животноводческой отрасли основное внимание все-таки было удалено недостаткам и путям их устранения. Руководители сельхозпредприятий И.И. Нечаев, А.П. Боков, С.Н. Варлыгин и В.И. Лубенчико отвечали на вопросы, поставленные главой райгосадминистрации, рассказывали о том, как они решают вопросы дальнейшего развития отрасли, что конкретно намечают сделать. И, как отрадный факт, отмечалось, что кировчане в нынешнюю зимовку вступают с прочным запасом кормов, их припасено на условную голову 25,5 центнера кормовых единиц.

(Соб. инф.).

И золото, и серебро

Три золотых и одну серебряную медали привезла с двух московских выставок исполнительный директор ООО "Интерсемя" Лариса Михайловна Кущ (ст. Зольская).

Первую, золотую, Лариса Михайловна получила лично как лауреат Всероссийского выставочного центра, вторую - за свои замечательные экспонаты.

В ООО "Интерсемя" работают ученые, творческие люди. Это ученые агрономы Людмила Ласточкина и Любовь Якименко, которые готовят базу для производства элитных и суперлитых семян под руководством ученых двух институтов.

На четырех гектарах опытных участков испытываются новые сорта овощей, два из них (лук душистый "Восточный" и петрушка "Богатырь") уже прошли госсортоиспытание и включены в государственный реестр по семеноводству.

И десять сортов - еще на испытании. Это морковь "Фея" и "Марлинка", "Царевна", сельдерей "Парус"...

Сын Ларисы Михайловны, Александр, вывел новый сорт столовой свеклы "Впровская



односемянка" и готовится к защите кандидатской диссертации. Пишет диссертацию здесь и лауреат Николай Бондаренко.

Две золотые медали Л.М. Кущ привезла с выставки "Садовод-фермер", а с агропромышленной выставки, посвященной Дню работника сельского хозяйства, - золото ("За достижения в семеноводстве") и серебро ("За развитие фермерского движения").

Лариса Михайловна была приглашена в Дворец спорта на встречу с Президентом В.В. Путиным, и на большой праздничный концерт.

А совсем недавно она вернулась с международной выставки в Словакии, проходившей в г. Нитре, и не с пустыми руками, а тоже с наградами. Всего же ООО "Интерсемя" уже завоевало на разных выставках около 20 медалей, и большинство из них - золотые.

Валентина АНДРЕЕВА.

И даже чай целебный

Большую заботу о Доме престарелых проявляют в нашей станице председатель ОАО "Марьинское" А.П. Боков и глава администрации М.П. Кутько. Недавно Александр Павлович побывал в гостях у ветеранов, подарил всем подарки и пообещал новый диван в комнате отдыха. От администрации станицы и службы социальной защиты населения была Т.Н. Черкасова - привезла продуктовые наборы.

Частые гости у нас работники Дома культуры и казачий хор "Калинушка". Они поют со стариками их любимые песни.

Школьники наведываются со своими преподавателями И.Н. Медведевой, А.В. Темирьяном, М.И. Сапожниковой - очень интересные концертные программы готовят: смотрим с удовольствием.

А еще только что приходили к нам дети из экологического клуба Л.А. Дегтевой. Они специально собирали лечебные травы и столько принесли нам целебных сборов - хватит заваривать чаи на два года!

Елена АКУЛОВА, заведующая Домом престарелых. Ст. Марьинская.

Граждане, у которых домовладение не газифицировано, платят 50 %.

Городская администрация 40 своим малоимущим гражданам решила бесплатно выдать по тонне угля, остальные администрации дают каждому малоимущему по две тонны, но таковых поселков и кутур 60 человек. Правда, списки еще будут дополняться.

Валентина ПАУКОВА, главный бухгалтер НГДУ.

И детям, и взрослым



Филиал № 4 Ставропольского регионального отделения фонда социального страхования Российской Федерации за 9 месяцев этого года предоставил страхователям Кировского района 524 путевки на 3 млн. 290 тысяч рублей. Из них взрослых путевок для работников предприятий 219 и 305 - детских, причем 31 - Детскому дому и 40 - детям из семей вынужденных переселенцев из Чечни.

На выплату пособий по временной нетрудоспособности из средств соцстраха выделено 2,8 млн. рублей, по беременности и родам и уходу за ребенком - 1 млн. 130 тысяч рублей.

Страховые выплаты пострадавшим от несчастных случаев на производстве и по причине профзаболевания составили 1 млн. 743 тысячи, их получили 141 человек, в месяц на одного пострадавшего выплачивалось в среднем по 1373 рубля. Татьяна АРТЕМЕНКОВА, директор филиала № 4 СРО ФСС РФ.

— К зиме готовы —

Кировское нефтегазодобывающее управление занимается реализацией топлива населению. Вся продукция дотируется: местный бюджет возмещает разницу в цене. Райадминистрация уже перечислила деньги для обеспечения углем инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, чернобыльцев, реабилитированных. Дотация составляет 75 % от стоимости угля. Если цена за тонну, в среднем, 2,5 тысячи рублей, то пользующийся льготами покупатель платит лишь 25 %. По норме на человека положено две тонны, значит, он оплатит лишь 1200 рублей.

На рынках города

В ладу с архитектурой

ООО казачье предприятие "Кармелюк", именуемое в народе новопавловским казачьим рынком (директор А.В. Касьянов), всерьез занялось созданием целого торгового комплекса, отвечающего всем нынешним нормам и требованиям.

Уже заказан проект рынка (это более 100 тысяч рублей) и начаты работы по его превращению в жизнь: рынок огорожен, сделан торговый павильон, куда подведен свет, установлены стационарные холодильники для торговли продовольственными товарами. Есть на рынке своя лаборатория, вода. У санэпидстанции претензий к такому рынку нет.

В перспективе - строительство салона-подиума для мебели, мясо-молочного павильона, административного здания с камерой хранения, комнатой для милиции, стационарной лаборатории и туалета по европейскому стандарту.

А еще общество намерено на своем рынке организовать торговлю строительными материалами (без посредников). На это цели будет отведено 300 квадратных метров торговой площади. И, конечно же, вдоль дороги перед рынком - зеленая зона.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Как живешь, станица?



В октябре мы, корреспонденты районки, побывали в Старопавловской. Станица встретила нас ярким осенним убранством и, как нам удалось выяснить у ее обитателей, жизнь здесь идет своим чередом: есть и праздники, есть и непеселые будни.

Не обошли стороной старопавловцев и проблемы: их беспокоит непростая ситуация, сложившаяся в хозяйстве. Прибавилось головной боли у главы муниципального образования: вся социалка свалилась на администрацию, а денег на ее содержание нет.

... И все-таки село живет: сеят и пашут, собирают урожай, печет прекрасный хлеб, производят душевное подсолнечное масло, выращивают животных, строят дамбы и даже новую церковь... А самое главное - расстил себе достойную смену.

А поправок к бюджету не будет...

Уже не впервые избирается Е.Б. Мараховский главой сельской администрации станицы Старопавловской. Но никак не мог предположить, что главное бюджетообразующее предприятие, базовое хозяйство станицы СХП “Старопавловское” так быстро объявило банкротом, и по суду вся социальная инфраструктура будет передана органам местного самоуправления.

Все имущество должника, не включенное в список к распродаже, с 1 августа сего года стало муниципальным.

Кто купит дом для престарелых? Едва ли найдутся охотники приобрести в собственность станичный музей или лагерь, где во время “каникул” отдыхают три потока детей. А физкультурно-оздоровительный комплекс (незавершенку) или пожарное депо с единственной машиной, что не на ходу, или конноспортивную школу?

Вот такое неожиданное “наследство” привалило Евгению Борисовичу. Бери, владей и, будь добр, обеспечь питанием и обслуживанием стариков в Доме ветеранов, и лагерь “Ракету” содержи в должном виде, и чтоб “пожарка” из дела выезжала по вызову.

И таких объектов, требующих немалых денежных вложений, - шесть.

- Где брать средства на их содержание? - спрашивает глава, - второй бюджет нужен, а он у нас на этот год уже утвержден. И поправок к нему не будет.

Мы тут прикинули, чтобы выжить эти 5 месяцев, нам потребуется финансовая поддержка из края. Написал ходатайство главе Госдумы А.А. Шиянову с просьбой оказать помощь на содержание социальной структуры. Все эти объекты “тянут” почти на 94 тысячи рублей!

Часть из необходимых средств

глава уже “выбил” всеми правдами-неправдами, остальное - ждет и надеется.

- Нам предложили отправить стариков из Дома ветеранов в какой-нибудь другой, на гособеспечение. Да эти люди всю жизнь станице отдали, здесь родились, крестились, оторвать их сейчас от родной земли, от своих людей - это все равно, что убить сразу. Я на это не пойду, - рассказывает Е.Б. Мараховский.

У Старопавловской администрации оказывается, есть свой огород 7 гектаров под луком, баклажанами, капустой, перцем, огурцами и помидорами. Есть и сад в казачьей общине. Отсюда на зиму и все заготовки для двух детских садов, а теперь и для Дома ветеранов. Уже всего и насолили, и намариновали, и в погреба свои сложили свежие овощи и фрукты про запас.

С “пожаркой” дело посложнее. Собрал глава администрации всех фермеров (здесь и полсотни наберется) и спросил: нужна ли станице пожарная служба? Решили единодушно, что нужна, а посему и содержать ее будут сообща до начала нового года на свои общие средства. На этом объекте уже наведен порядок, отремонтирована и готова к выезду пожарная машина. Парк в порядок привели.

На хуторе дамбу сделали, чтоб вода не подтапливала, прорыли канавы. Дробилку запустили - пусть мелют крестьяне зерно на корм скоту. Работают в Крупско-Ульяновском и детский сад, и почта, есть и пастбища, наладили там работу хлебной лавки и магазина.

В станице ночью на улицах загораются 70 фонарей. Конечно же, чисто бюджетных денег

на все не хватит. Помогают администрации спонсоры участок водоканала «Малка-Кура», казачье сельхозпредприятие “Модуль”, “Универсал-сервис”, станичное казачье общество и другие.

Директор известного на Кавминводах рынке “Людмила” Ю.А. Тимошенко, например, по случаю юбилея детского сада станицы “Веселый улей” подарили детям 25 тысяч рублей. Деньги использованы на нужды этого учреждения.

- Перспектива - в создании новых предприятий, - говорит Евгений Борисович, - у нас деньги под ногами лежат, да взять их не можем: нужны средства, чтобы всевозможные разрешительные документы оформить, получить лицензии. У нас огромные запасы глины, песка, гравия, есть своя термальная скважина. Мы живем на богатой земле и жить должны богато, если сумеем разумно использовать наши ресурсы, но на все нужны вложения.

Я за то, чтобы поменять юридический адрес: “Георгиевский водоканал” назвать “Старопавловским” вода идет на Кавминводы из наших недр, и ее транзит - по нашим землям. Должны же мы с этого что-то иметь? Хоть бы 30%? Хотелось бы построить церковь: заложили фундамент - на том деле и заглохло.

Нет у станицы автобусной связи с райцентром (один автобус из Прохладного на Кисловодск, проходящий), а ведь у нас многие люди работают в Новопавловске, есть и новопавловцы, у нас работающие.

Я знаю, что эти проблемы есть и в Советской, и в Коммайке, и их надо решать, но силы местных администраций для этого слишком малы.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Отрасль, сулящая выгоду



3 наю о том, как нелегко сегодня тем, кто трудится в сельском хозяйстве. В буквальном смысле слова приходится многим выживать, стараться заработать хоть какую-то копейку, чтобы прокормить себя, свою семью. Благо, что еще есть такие сельхозпредприятия, где руководители заботятся о своих людях. Хотя им тоже не все намеченное удается

с претворить в конкретные дела. И на это есть сотни причин, главная из которых - отсутствие средств на развитие производства.

Давно я работаю в СХП “Старопавловское”, был на разных должностях, последние годы являюсь заведующим свиноводческой фермой. Сейчас колхоз, как такового, уже нет, на его месте организовалось казачье

сельхозпредприятие. Многие люди, отдавшие колхозу много лет, остались не у дел. Я не говорю уже о молодежи: куда ей идти, как становиться на ноги? Мне кажется, что об этом никто не думает: каждый сам старается ухватиться хоть за какую работу.

Вы подумаете, расфилософствовал ты, парень. Совсем нет. Но сегодняшняя действительность такова, и прогнозов на лучшее не видно. Наша СТФ является теперь подразделением ООО “Модуль”. Не скажу, что мы от этого пострадали: коллектив полностью сохранился, и сделано немало. Всего нас 17 человек вместе со мною: свинарки, сторожа, слесарь-плотник, механизатор, ветврач, бухгалтер-зоотехник. С работой справляемся, и даже неплохо. На нашем попечении 614 голов свиней всех возрастов, в том числе 158 свиноматок. Животные хорошо прибавляют в весе. Почти по 500 граммов получаем среднесуточных привесов на группе откорма. Правда, прирост живой массы

поросят до двухмесячного возраста нас не устраивает. Но думаем, что это дело поправимое.

Что еще успели сделать? Уже в этом году произвели текущий ремонт всех помещений, привели в порядок заброшенный корпус, полностью заменили водопроводную сеть, бойню построили - раньше ее не было. Животные получают нормальное кормление, пастьба их на прифермской территории организована. Что беспокоит, так это наличие концентратов. Месячная в них потребность 40 тонн, а у нас осталось всего 200. Что будем дальше делать, решит наше руководство. Раньше было проще при колхозной жизни - было свое зерно, теперь у нас земли под посев зерновых нет. Но оптимизма мы не теряем.

К своей работе весь коллектив относится добросовестно. Основной труд ложится на свинарок, их у нас шесть человек вместе с подменными. Надежда Черникова, Тамара Давыдова, Любовь Гасанова, Ната-

лья Ковалева (она на снимке), Ольга Шульга, Наталья Серкова. Каждая из них заслуживает похвалы. Нельзя не сказать и о наших специалистах - ветвраче Анатолии Якименко, бухгалтере и зоотехнике в одном лице Александре Подберезной. Трудно бы нам пришлось без тракториста Петра Мартыненко и слесаря-плотника Алика Магомедова. Все мы работаем на конечную цель - вырастить больше продукции, чтобы решить внутрихозяйственные и фермерские проблемы. Не должно быть в обиде на нас население, для которого на нашей ферме выращено и реализовано в этом году 1100 голов пороссят. Не говорю уже о том, что мясом была обеспечена уборочная стада, за счет него решаются производственные задачи предприятия, организовано питание работников и т.д. Наша цель - работать с полной отдачей сил и развивать свиноводство.

Зульпикар МАГОМЕДОВ, заведующий свиноводческой фермой ООО “Модуль”.



Нам десять

В начале октября 1871 года станичные казаки отвели специально помещение, привезли учительницу (к сожалению, фамилия ее до нас не дошла), собрали казачат и начали их учить. Так в станице Старопавловской появилась первая школа.

Ерошкова переоборудовала сарайку и посеяла пшеницу новым способом, за что и было награждено серебряной медалью ВДНХ. Из сегодняшних трудяг особо можно отметить пахаря Инокентия Храпача и бригадира Светлану Меркушеву.

Пришло время представить гостей и выслушать поздравления. Первой поздравила юбиляров заведующая детским садом “Веселый улей” В.Н. Хитрик и подарила магнитофон, а юные казачата спели и станцевали.

Немало теплых слов сказали республике и ее бывшие атаманы, двое из них и сегодня в школе. С.В. Селезнев преподает физику и черчение, самые первые “неправильный” (потому что девочка) атаман - Е.В. Радченко - работает учителем биологии и организатором.

Отдел образования района подарил юбилярам мягкую мебель, она уже стоит в учительской, а районная администрация обещала ксерокс. Казачье общество станицы подарило жеребенка и тысячу рублей, деньги подарили также казаки Пацовского отдела, “Модуль” и участок водоканала «Малка-Кура». Администрация станицы пополнила школьную библиотеку хорошими детскими книгами, а КСП “Старопавловское” обещало осуществить мечту всех казачат - купить компьютер. Наконец, атаман ТКВ В.П. Бондарев передал школе цветной телевизор, наградил грамотами и подарками активных членов республики: Аню Наседко, Диму Литвинова, Свету Меркушеву, Иру Малюченко и нового атамана Сашу Бондаря, давшего клятву в присутствии всех гостей. А заместителю директора школы по воспитательной работе Т.П. Серковой вручил казачий крест Ермолова. Многих учителей школы он и администрация района наградили грамотами.

Школа, в свою очередь, вручила всем, кто ей помогает, благодарственные письма, ребята поделились, а казачата прокричали трехкратное “Любо”!

А еще высказали казачата батьке-атаману свое мнение: должна быть на Ставрополье единная детская казачья организация с единым уставом и общей программой. Атаман идею поддержал и решил быть будущей весной в Старопавловской школе большому сходу терских казачат.

Светлана КАЛИНИНА, организатор детского движения.

По наказам избирателей

Сейчас я работаю в аграрном подкомитете Госдумы края и являюсь заместителем председателя фракции КПРФ. Замечу, что из 25 депутатов - 14 аграриев и коммунисты.

Именно благодаря активности этого блока нам удалось в 2001 году часть средств из госбюджета выделить на поддержку жилищно-коммунального хозяйства и агропромышленного комплекса края. “Ставропольуниверсал” выделено 200 миллионов беспроцентных кредитов. На эти деньги (под урожай) закуплены удобрения и ядохимикаты для сельхозпредприятий края. Сейчас перепроизводство зерна, цены на него упали, но хозяйства расплачиваются с поставщиками зерном по стабильной цене - 2800 рублей за тонну (как предусмотрено в договоре).

Дума приняла такое решение на основании предложений наших избирателей, которые они высказывали на встречах со своими депутатами. За 9 месяцев я провел 102 такие встречи, принял по различным вопросам 757 граждан и получил от них 91 письмо.

За последние 10 лет ни копейки не выделялось в крае на поддержание ирригационных систем. Теперь на эти цели дали 20 миллионов, из них миллион сто тысяч - в наш район. (500 тысяч получила ГПЗ “Комсомолец”, 600 - СХП “Нива”).

На государственную поддержку развития животноводства выделено 34 миллиона (15 миллионов - на закупку племенных животных).

Увеличены расходы на формирование краевого лесного фонда (80 миллионов). Причем 60 миллионов рублей - на развитие предприятий по выпуску сельскохозяйственной техники. В крае сейчас выпускают лучшие в стране сеялки, плуги,

культиваторы, разбрасыватели удобрений, опрыскиватели. Работают заводы в Шпаковке, Буденновске, Зеленокумске и других городах и районах.

Только на закладку новых виноградников краевая Дума решила выделить 5 миллионов рублей. На поддержку ассоциации “Ставропольсельхозздравница” выделено 15 миллионов.

В этом году на градозащиту выделялось только 9 миллионов, и град кое-где побил наши посевы, теперь Дума края запросила 42 миллиона рублей для этих целей, чтобы обезопасить все Ставрополье от стихии.

На горячие обеды дляящихся начальных классов и приобретение автобусов для подвоза детей в школу выделено 22,4 миллиона.

На полтора миллиона увеличены расходы на централизованное комплектование фондов библиотек края, 500 тысяч получили Дом культуры станицы Зальской на ремонт кровли, 516 - поселок Фазанский - на реконструкцию детского сада.

Для приобретения компьютерных классов в сельские школы выделено 5,9 миллиона рублей. Только в Кировском районе такие классы уже появились в Орловской и Комсомольской средних школах.

Мы приняли в комитете по экономической политике более 20 законов. Среди них Закон “О продовольственной безопасности Ставропольского края”.

Сейчас депутаты работают над законом об экономическом оздоровлении сельхозпредприятий Ставрополья. Организационно-аналитическое управление Госдумы края особо отметило нашу законотворческую работу.

Михаил АНДРИЕНКО,
депутат Госдумы Ставропольского края.

Власть реагирует

По фактам, изложенным в письме...



В № 73 газеты «Голос времени» было опубликовано письмо семьи Лесиных, жителей г. Новопавловска, в котором они, в частности, обращались к начальному Кировского РОВД С. Г. Арапиди с просьбой навести порядок на улицах нашего города, так как многие из них сильно загромождены большегрузным транспортом; состояние общественной безопасности граждан напрямую зависит от присутствия на его улицах блюстителей порядка, например рано утром или поздно вечером.

На письмо Лесиных отвечает начальник Кировского РОВД, подполковник милиции Савелий Георгиевич Арапиди:

- Сотрудниками ОГИБДД Кировского РОВД, участковыми уполномоченными Кировского РОВД проведены совместные рейды с целью привлечения к административной ответственности лиц, допускающих незаконную парковку транспортных средств, в ходе которых привлечено по ст. 144 КоАП РФ 10 человек. Всем владельцам большегрузного транспорта предложено в 10-дневный срок определить места парковки транспорта.

На имя главы города Новопавловска В. Ф. Кузнецова направлено представление о создании в городе платных охраняемых круглогодичных стоянок для грузового транспорта.

Руководство Кировского РОВД уделяет большое внимание вопросам благоустройства г. Новопавловска. С начала 2001 года к административной ответственности за несоблюдение правил по обеспечению чистоты и порядка в г. Новопавловске (складирование мусора возле домовладений, парковка автотранспорта в неподходящих местах) было привлечено 379 человек.

Для охраны общественного порядка и общественной безопасности граждан, жителей города, Кировским РОВД ежесуточно выделяется три наряда патрульно-постовой службы, два наряда ОГИБДД и один наряд внедомственной охраны.

Горе-охотники

Охотничий сезон на пушного зверя открывается в нашем районе с середины ноября. Но уже сейчас все поля “исписаны” протекторами легковушек горе-охотники от безделья по ночам гоняют зайцев под светом фар на “Нивы” и “Джипах” и бьют их нещадно. Это - браконьерство, за что надо судить по всей строгости закона.

Ни один охотник не позволяет себе отдернуть за выход больше одного зайца, и эти мешками истребляют “косого”, а потом выбрасывают, ибо столько сразу съесть невозможно.

В этом году из охотничьих



угодьях района есть и лисы, и зайцы, но что остается к открытию сезона при таком массовом истреблении пушного зверя и напаи небогатом на личьи уголки? А ведь надо еще сохранить зверьков для растления.

Охотники решали обратиться за помощью к милиции и казакам, чтобы провести совместные рейды по борьбе с браконьерами. Виновные должны отвечать за свои преступления.

Виктор ЛУКЬЯНЦЕВ,
председатель первичного
охотколлектива
“Новопавловский”.

КРИМ-пресс

Воровство, кражи государственного и личного имущества граждан совершаются чуть ли не ежедневно. Надеясь на успех своего грязного, позорного дела, воры не думают о том, что будут поиманы и понесут наказание.

◆ Житель ст. Марьинской обратился в милицию с заявлением, в котором сообщил, что неизвестные похитили принадлежащую ему автомашину «ВАЗ-2110». Воры разыскиваются.

◆ У жителя г. Новопавловска в один момент были украдены две золотые цепочки с крестиком, кожаная куртка и туфли. Благодаря оперативным действиям наших сотрудников милиции воры вскоре были задержаны. Один из них - житель райцентра, а троих его подельников - есентучане.. Украденное возвращено владельцу.

◆ В девять часов вечера два незваных “гостя” пожаловали в дом гражданки, проживающей в г. Новопавловске. Прикрыл лицо масками и угрожая ножом, они связали женщину, забрали видеомагнитофон, золотые ювелирные изделия общей стоимостью 31500 рублей, а также 95 тысяч рублей наличных денег и скрылись.

◆ Лоакости рук тридцатилетнего жителя х. Закавказского можно только позавидовать: разобрав крышу складского помещения орошаемого участка колхоза “Коммаяк”, он сумел украсть часть оборудования к 60 дождевальным аппаратам стоимостью около десяти тысяч рублей. Вор изобличен и понесет наказание.

◆ По сообщению администрации Восточных электросетей, с воздушной линии с. Орловки снято 6650 метров провода марки АС-35 и АС-50. Чьих это рук дело, пытаются выяснить сотрудники милиции.

◆ О пролаже 45 тысяч рублей, находившихся в спортивной сумочке, сообщил один из предпринимателей г. Новопавловска. Деньги исчезли в тот момент, когда он вышел из помещения, не подумав о том, что их может кто-то взять.

◆ Что стало причиной ссоры двух мужчин из п. Комсомолец, нам не известно, но закончилась она тем, что один нанес удар ножом в грудь другому.

◆ Два трупа были обнаружены в лесополосе около насосной станции между ст. Старопавловской и х. Крупско-Ульяновским. Шалаши, где овощеводы до этого проживали, сгорели. Ведется расследование.

◆ На посту КПМ была задержана автомашина «ВАЗ-2107», разыскиваемая Интерполом. По доверенности управляет ею 25-летний гражданин, житель г. Нальчика. Хозяином транспортного средства является тоже житель этого города.

◆ Подобный случай был зафиксирован на автодороге Георгиевск-Новопавловск-Кабардино-Балкария. Здесь была задержана автомашина «ВАЗ-2109», принадлежащая жителю г. Майского и находящаяся в федеральном розыске МВД Кабардино-Балкарии.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ,
и.о. начальника штаба РОВД.

Будет бегать босиком

крупнейшего представителя - колхоза.

- Мы давно уже ничего не обновляем, не покупаем, - продолжает Елена Михайловна. - Держимся в основном на том, что время приучило все беречь. Ремонт косметический за счет родителей - вот и все. Пищеблок отремонтировали - деньги родителей, работа наша. Администрация поселка дала 1200 рублей.

- А если бы были средства, на что бы пустили?

- В первую очередь оснастила бы спортзал. У нас нет элементарного: не хватает мячей больших, для самомассажа нет вообще, и стоят они дорого, нет обручей. Есть тренажер для профилактики и коррекции плоскостопия, массируем мы им и спину, но тренажер один, а детей на занятие ходят 20. Этот год у нас объявлен Годом здорового ребенка. Программа диктует одно, а материальная база - другое, одной ручкой и бумагой ничего не сделаешь. И прежде всего должно быть хорошее питание, тогда только мы получим здорового ребенка, питание и спорт - две неразлучные составляющие.

Таково мнение не только Елены Михайловны, но и многих практиков, ежедневно работающих с детьми в детских садах и школах. Но все-таки взрослые, не требующие больших денежных вложений и достаточно реальные, есть.

- Когда-то у нас в “Светлячке” действовала хорошо наложенная система оздоровления

детей, мы добивались отличных результатов. Сегодня хотим систему эту возродить. Что в ней входит? Во-первых, квартевание детей в осенне-зимний период по возрастающей схеме. Кварц позволяет детям получить недостающие солнечные лучи (посмотреть на загорелых малышей и кажется, будто не февраль на дворе, а только сентябрь), укрепляет иммунитет, что при нашей неустойчивой погоде немаловажно.

Второй компонент - мед, по чайной ложке каждый день. Мед мы уже в колхозе получили. Третий компонент - закаливание. По примеру Порфирия Иванова, известного под именем “Деточка”, практиковали хождение босиком круглый год. Конечно, чтобы ребенок босиком вошел в зиму, готовить его надо с весны. Дети пробегают босиком определенную дистанцию, в коридоре в тазу с водой моют ноги и сразу поднимаются в зал для занятий согревающей ритмикой. После болезни закаливающие процедуры строго регулирует медсестра, обычно малышей на несколько дней от бега освобождают. Были случаи, плакали: “И я хочу, почему меня в группе оставил?”

Видевшие впервые босых карапузов на снегу испытывали шок, хотели ущипнуть себя, проверить: не сплю ли я наяву? Зато потом на разогретые детские щеки просто любо-дорого глядеть. Эти дети у нас практически не болели. Мы подсчитали: заболеваемость у нас была 3 дня на ребенка в год. Вот вы хотели бы, чтобы ваш ребенок бо-

лел только три дня в году?

И четвертый момент, от которого мы и не отказываемся: травяные коктейли из пяти компонентов, и не когда заболел, а заранее. Родители приносят травы, шиповник, у каждого малыша - свой стаканчик, заваривает коктейли на водяной бане наша медсестра Светлана Николаевна Демина.

Давали раньше, когда у колхоза была своя теплица, зеленый лук: перо в день съедал каждый ребенок. Думаю, и сейчас это не проблема. Можно и в ящиках на подоконниках этот лук вырастить, родители чеснок несут...

Уже сейчас у нас возрождается бег босиком, подготовительная группа уже бегает, если поддержат родители, побежит старшая.

Работать есть над чем, нужно только, чтобы весь коллектив был настроен на одну общую цель - воспитать здорового ребенка, а я знаю: мы это можем, и значит, - справимся.

Вот так оптимистично разговор наш завершился. И, думаю, основания для оптимизма есть вещи, о которых говорила заведующая “Светлячком”, вполне реальные.

Оксана ВОРОЛАЕВА.
P.S. Пока готовился материал, в “Светлячке” прошло большое родительское собрание, где присутствовала и педиатр С.Н. Каютина. Все высказывались “за” бег босиком. Результат - побежала старшая группа.

Центр Госсанэпиднадзора информирует

В связи с возможностью совершения террористических акций на территории Ставропольского края центр Госсанэпиднадзора в Кировском районе доводит до сведения руководителей учреждений и населения рекомендации при работе с почтой, подозрительной на заражение биологической субстанцией или химическим веществом.

Что такое “подозрительное письмо (бандероль)”: Некоторые характерные черты писем (бандеролей), которые должны удвоить подозрительность, включают:

• Вы не ожидали этих писем или от кого-то, кого вы не знаете;

• адресованы кому-либо, кто уже не работает в вашей организации или имеют еще какие-то неточности в адресе;

• не имеют обратного адреса или имеют неправильный обратный адрес;

• необычны по весу, размеру, кривые по бокам или необычны по форме;

• помечены ограничениями типа “лично” или “конфиденциально”;

• в конвертах прощупывается (или торчат) проводки, конверты имеют странный запах или цвет;

• почтовая марка на кон-

верте не соответствует городу и государству в обратном адресе.

Что делать если вы получили подозрительное письмо по почте:

- не вскрывайте конверт;
- положите его в пластиковый пакет;

- положите туда же лежащие в непосредственной близости с письмом предметы.

При получении подозрительной в отношении сибирской язвы почты:

- не брать в руки подозрительное письмо или бандероль, сообщите об этом факте руководителю учреждения, который немедленно свяжется с соответствующими службами;

- убедиться, что поврежденная или подозрительная почта отделена от других писем и бандеролей и ближайшая к ней поверхность ограничена;

- убедиться, что все те, кто трогал письмо (бандероль), вы-

мыли руки с водой и мылом;

- руководитель учреждения должен оповестить центр Госсанэпиднадзора и органы управления здравоохранением;

- руководитель учреждения должен назначить ответственного, отвечающего за чрезвычайную ситуацию;

- ответственные лица должны собрать почту, оценить угрозу и связаться со службой безопасности;

- составить список всех лиц, кто трогал письмо (или) конверт, написать их адреса, телефоны или как с ними связаться, передать список ответственным лицам;

- положить все вещи, которые контактировали с подозрительной почтой в пластиковые пакеты, и сохранить их там до передачи специалистам;

- как можно быстрее вымыться под душем с мылом;

- обеспечить неукоснительное выполнение рекомендаций медицинских работников по предупреждению заболевания;

- набрать номер телефона службы «скорой помощи», органов управления здравоохранения, центра Госсанэпиднадзора.

Поздравляем

с 30-летним юбилеем совместной жизни
КОЛЕСНИКОВЫХ Любовь Николаевну
и Виктора Евдокимовича!

Желаем счастья, здоровья и еще долгих лет со-
вместной жизни!

Дети, внуки.

**Все виды полиграфических услуг,
от газеты
до визитки**

**Печати. Штампы.
Календари.
Этикетки и прочее.**

**Наш адрес: г. Новопавловск,
ул. Белинского, 67.
Телефон: 2-07-73.**

**Продается
(срочно)
2-Х КОМНАТНАЯ
КВАРТИРА.**

Обращаться по телефону 2-08-71. (005367)

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем сердечную благодарность работникам Кировского МДРСУ и лично его начальнику Ф. В. Артеменкову, новопавловскому казачьему обществу, родственникам, соседям, всем тем, кто оказал нам большую помощь в организации похорон Николая Филипповича Щербина.

Семья Щербина.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» за № М-814035, выданное на имя Приданцевой Тамары Ивановны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(0053661)

Косяк на заметку

**Второй
капризней
первого**

Прежде чем заложить картофель на хранение, надо четко знать, какого он срока созревания (ранний, средний, поздний). Смешивать разные сорта нельзя. Немаловажен и вопрос, где выращен “второй хлеб”, или откуда он прибыл (если куплен).

Приобретной картофель следует испытать на вкусовые качества, визуально - на крахмал и на незараженность различными болезнями. Весь закладываемый картофель должен быть отобран и отсортирован на мелкие, средние, крупные и порезанные клубни с последующей их просушкой и прохождением в течение 20 - 25 дней лечебного периода в хорошо продуваемом помещении при температуре плюс 15 - 20 °C.

После лечебного курса необходимо убрать больные клубни, а порезанные и поврежденные отложить для повседневного употребления. Оптимальный режим хранения “второго хлеба” сводится к постоянному выдерживанию температурного режима плюс 2 - 5 °C и влажности 85 - 90 % при хорошей вентиляции воздуха, постоянном контроле, перебирании и удалении больных клубней.

СХ ПК «Зеркальный» сообщает о своей ликвидации.

В Адлере

Спорт

Дождь - примета счастливая

Краевой кросс “Золотая осень” состоялся в Таманском лесу г. Ставрополя.

Проснувшись утром, дети разбудили тренера: “Юрий Иванович, на улице ливень! - Значит, мы обязательно выиграем”. Так и получилось.

Первыми на старт вышли девочки младшего возраста. В этом забеге участвовала наша Олеся Царанок. Грязь, скользкие подъемы и спуски не помешали ей не только финишировать первой, но и вы-

полнить норматив второго-взрослого разряда. А до рекорда края ей не хватило всего полсекунды. Обидно!

У мальчиков, несмотря на досадное падение на старте, победу одержал Андрей Акулов, сумевший догнать и обойти соперников. Вторым финишировал еще один новопавловец - Виталий Поляков, Влад Фролов был пятым, немного отстал от него Володя Шарков.

В среднем возрасте у девочек Насти Юргина уступила лишь рекордсменке этих соревнований из Ессентуков Насте Черноталовой, показав время 3 минуты 14 секунд. Награждение прошло торжественно. Призы и подарки вручила серебряный призер Олимпийских игр Людмила Рогачева, а после награждения она и ее тренер раздавали автографы и отвечали на вопросы.

Ира штурмует 9 метров

15 наших легкоатлетов приняли участие в соревнованиях, посвященных сорокалетию специализированной детско-юношеской спортивной школы Олимпийского резерва. Выступили успешно, заняв первые, вторые и третьи места. Особо отличилась Ира Иванющенко. С третьей попытки она послала свое ядро весом в 3 килограмма за восемьметровую отметку и поднялась на вторую ступень пьедестала почета, уступив хозяйке. А в метании диска Ира обошла свою соперницу, показав результат 22 метра ровно.

Оксана ВОРОПАЕВА.

В Буденновске

В одной из самых южных точек России - Адлере прошли Всероссийские соревнования на кубок г. Адлера. Участвовали в них и пять легкоатлетов Кировской детско-юношеской спортивной школы, ученики гимназии и СШ № 2. И не только участвовали, но и побеждали! Виталий Поляков одержал победу в легкотяжелом четырехборье, набрав 225 очков. Виталий же был первым и в беге на 300 метров и вторым в прыжках в длину с разбега.

В четырехборье у девочек Юлия Царанок стала второй, но взяла реванш, выиграв забег в 300 метров с результатом 48 секунд.

Ее старшая сестра Олеся в средневозрастной группе на этой же дистанции заняла третье место, показав время 45,2 секунды.

Третье место в беге на 600 метров заняла Настя Юргина.

В командном первенстве равных нашим девочкам не было. Свой вклад в победу внесла и Маша Ткаченко, показавшая в четырехборье седьмой результат.

Спонсирували поездку администрация и отдел образования города

Собрались туристы

В октябре в Старопавловской школе прошли учебно-тренировочные сборы по туристическому многоборью. Шесть команд сельских школ под опытным началом руководителя методобъединения по туризму, учителя физкультуры Старопавловской школы Александра Петровича Боярского сначала осваивали практические навыки, а потом соревновались.

В лично-командной туристической и командной технике не было равных старопавловцам. Они лучше всех преодолели полосу препятствий и туристическую полосу, организовали командную страховку

на водной переправе.

Третьим видом был контрольно-туристический маршрут. Здесь оказывали помощь пострадавшему: готовили носилки и переправляли его через водную преграду. Неплохо справились с заданием зольчане, руководитель группы Елена Петровна Ядрина, и коммаяцы (Павел Викторович Суриков).

Завершал соревнования конкурс туристской песни, где снова отличился Коммаяк.

По итогам двухдневных состязаний победу одержали старопавловцы, на втором месте - команда Марьинской школы

(руководитель Александр Павлович Дьяков), а третье разделили зольчане, коммаяцы и горнозаводчане (Светлана Александровна Фисенко), набравшие одинаковое количество баллов.

Туристы - народ увлеченный и к походным условиям привычный. Готовить еду на костре - одно удовольствие, а если еще и дискотека вечером! Одним словом, довольны остались все и с нетерпением ждут вторых соревнований, которые пройдут в феврале будущего года.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист отдела образования района.

Кировскому МДРСУ ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ автогрейдера с опытом работы.

Кировской центральной районной больнице срочно требуются:
**плотник,
слесари-сантехники,
штукатур-маляр.**

Обращаться в отдел кадров или по телефону 2-05-26.

2-2 (005363)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.